Конспект занятия для детей 6-7 по обучению правилам дорожного движения «Приключения сказочных героев в современном городе»
  Цель: закрепление знаний детей о ПДД и правилах безопасного поведения на дорогах.
Задачи: Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, навыки коллективного взаимодействия.
Развивать умение детей различать виды транспорта (воздушный, водный, наземный, железнодорожный). Совершенствовать умение переходить дорогу в строго указанном месте (наземный, надземный, подземный пешеходные переходы, светофор).
[bookmark: _GoBack]Закрепить умение различать виды служебных машин.
Познакомить детей с игрой «Четвертый лишний»; учить находить выход из сложившейся ситуации.
Методы и приемы: игровой момент, художественное слово, показ, беседа, задание, объяснение, рассматривание, закрепление, решение проблемных ситуаций, поощрение, итог.
Наглядные средства обучения: разрезные картинки, мультимедийная презентация, проектор, экран.
Словарная работа:
- Активизация словаря: наземный переход, подземный переход,
- Обогащение словаря: надземный переход, железнодорожный транспорт.
Предварительная работа:
Игры с дорожными знаками, изготовление макета города, зарисовка плана передвижения от дома до садика.
Структура занятия:
1. Организационный момент. Сюрпризный момент.
2.  Д/упр.  «Пешеходный переход», «Вопрос – ответ»
3. Практическое задание. Д./игра «Сложи машину» (служебные виды транспорта)
 5. Решение проблемной ситуации «Перекресток», «Подбери транспорт героям сказок»
6. Итог. Высказывания детей. Поощрение педагога.
Ход непосредственно образовательной деятельности:
- Здравствуйте ребята!  Я бы  хотела бы с вами подружиться! А для этого, давайте возьмемся за руки и подарим друг другу улыбки и хорошее настроение. (все дети и воспитатель встают в круг)
Эй! Ребята, подходите,
Друг на друга посмотрите,
Поздоровайтесь ладошками,
Улыбнитесь все немножко.

- Ребята, посмотрите, к нам прилетело письмо! Интересно, что в письме?
- Нам пишут сказочные герои, они просят нас о помощи. Давайте вместе прочитаем его.
«Дорогие дети. Пишут вам герои сказок. Помогите!!! Мы попали в беду! Мы оказались в незнакомом месте: в  большом городе, на шумной улице, без своих привычных средств передвижения. Научите нас, пожалуйста, как вести себя на улицах города. Помогите вернуться в свои сказки».
- Какие же сказочные герои попали в беду?  Давайте посмотрим на экран и назовем их. (Поочередно на экране появляются Емеля, Леопольд, Печкин, Золушка, Старик – Хоттабыч, Баба – Яга
- Сказочные герои, конечно же мы поможем вам - познакомим вас с дорожными знаками и правилами поведения на улицах и дорогах. А сейчас запомните три главных определения:
1.     Как только вы выходите из дома на улицу, вы  сразу становитесь  участниками дорожного движения – пешеходами;
2.     Если вы едите в автобусе, троллейбусе, трамвае или в автомобиле, вы – пассажиры.
3.     Того, кто управляет каким – либо транспортным средством, называют - водителем.
- Ребята, давайте расскажем героям, где и как можно переходить дорогу?(ответы детей)
- А как же  узнать  место где разрешено переходить дорогу? (ответы детей)
- Совершенно верно. Это зебра.  А белые полоски у нее, потому что белый цвет очень хорошо заметен днем и ночью на асфальте.
Через улицу с площадки,
Не пускайся без оглядки!
Погоди, пройди немножко
И увидишь переход:
Полосатая дорожка
Через улицу ведет.
- Давайте еще раз повторим, какие бываю пешеходные переходы:
·        Под какой цифрой спрятался подземный переход?
·        Какая цифра показывает нам наземный переход?
·        Какая цифра обозначает надземный переход?
- А что еще, кроме знаков, помогает перейти улицу? (ответы детей)
Светофор – дирижер.
Он любой решает спор.
Ярко день и ночь горит,

Всем понятно говорит:
Через пере – перекресток
Перейти легко и просто.
Только твердо надо знать:
На зеленый свет шагать.
- А сейчас, я предлагаю вам немного поиграть. Для этого вам необходимо встать в круг. Тот,кому я брошу мяч, должен  закончить фразу, которую я буду произносить словом «запрещается» или «разрешается». Слушайте внимательно.
И проспекты, и бульвары –
Всюду улицы шумны.
Ходят все по тротуару
Только с правой стороны!
Тут шалить, мешать народу (запрещается) .
Быть примерным пешеходом (разрешается) .
Если едешь ты в трамвае, и вокруг тебя народ,
Не толкайся, не зевая проходи всегда вперед.
Ехать «зайцем», как известно (запрещается) .
Уступать старушкам место (разрешается) .
Если ты гуляешь просто, все равно вперед гляди,
Через шумный перекресток осторожно проходи.
Переход при красном свете (запрещается) .
При зеленом даже детям (разрешается) .
- Здорово! На все вопросы ответили правильно.
(звучит сирена)
- Ой, а что это за пронзительные звуки. (ответы детей)
- А чтобы узнать, правильно ли вы ответили, мы узнаем, собрав разрезные картинки (дети на полу собирают изображения специальных видов транспорта: пожарная машина, скорая помощь, пожарная машина, газовая служба).
- Это специальные виды транспорта, они приходят на помощь в трудных, опасных ситуациях. Услышав эти звуки сирены, все участники дорожного движения уступают им дорогу.
- А сейчас, я предлагаю вам взглянуть на экран, и решить несколько несложных задачек:
1.     Что нарушают дети
2.     Назовите дорожные знаки
3.     Что лишнее?
4.     Кто передвигается быстрее?
5.     Назовите лишний цвет светофора?
 - Молодцы! А теперь пришло время отправлять наших сказочных героев обратно в сказки. Ребята, давайте вспомним, на чем путешествовали сказочные герои:
1.     Любимый вид транспорта кота Леопольда? (велосипед)
2.     На чем летал Старик - Хоттабыч (на ковре – самолете)
3.     На чем ехал Емеля к царю во дворец? (печка
1. Личный транспорт Бабы-Яги (ступа)
2. На чем почтальон Печкин развозил почту? (велосипед)
3. На чем ехала Золушка на бал? (в карете)
- Какие же вы молодцы! Сказочные герои благодарны вам и говорят  спасибо.
А вы сегодня,узнали что ни будь новое?
-Вы помогли сказочным героям,  и за вашу помощь, они решили подарить вам на память небольшие сувениры. Это медальки  «Знатоков дорожного движения».
    Детям раздаются медальки.
- До свидания ребята. Мне было очень приятно с вами подружиться.
